

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Kossuth Lajos-tér 35.</p>	<p>Főszerkesztő: M a g y a r K á z m é r.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Égész évre 10 K, 1/2 évre 5 K, 1/4 évre 2 50 K VIDÉKEN: Égész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K. Egyes szám ára vasárnap 10, hétköznap 4 fillér. Nyitári sorozat 50 fillér.</p>
<p>Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Felolós szerkesztő és lapfajladonos: D. Tóth Ferenc.</p>	

Egy esztendő.

Nevezetesen évforduló napjai következnek ránk mostanában. Most egy éve, július 25-én Szerbia megtagadja a monarchia ultimátumában foglalt feltételek legtöbbjének teljesítését. 26-án királyunk elrendeli a népkelkes részleges bihivását. A kormány kihirdeti a hadilapokra vonatkozó kivételes rendelkezéseket. 28-án királyunk hadat üzen Szerbiának. Másnap megjelen a király szözezata népeithez.

lnnet kezdve háboruban vagyunk. Ami azóta történt, szemünk előtt folyt le. Nem közvetítő historikusok utján tudunk, amit tudunk, hanem közvetlen magunk tapasztalásaiából. S gy teletünkben sem kell habozóknak, ingadozóknak lennünk. Bátran elmondhatjuk, hogy ennek az egy évnek története erősen megváltoztatta a nemzeti önértéket. Nemcsak hadiainknak példátlan vitézsége, hanem az egész nemzetnek a nagy időkhoz méltó viselkedése, kitartása, bizama, lelkesedése és áldozatkészsége: mind oly fényes jelei a magyar nemzet erkölcsi és szellemi kiválóságainak, nagyrahivatottságának, melyek újabb ezer esztendőre biztosítják Árpád országának fennmaradását. Amit ő megszerzett, a Kárpátoktól az Adriáig, azt mi most megtartottuk.

Mégpedig nemcsak fegyvereinkkel, hanem politikai érettségünkkel is.

Hála és tisztelet azoknak, akik eme nagy és nehéz időkben nemzetünk sorsának intézésébe államférfiai bölcsességükkel és felalósegük egész súlyával befolytak. Nem teszünk különbséget e részben pártok között, mert hiszen éppen az az egyik nagy érdemüknek az egy éves háborúnak, hogy a pártok között leomlasztotta a választásiakat, még a nemzetiségek is összefortak velünk, oly egységessé lett az egész nemzet, amint tán még soha. Mindenki kivette részét a felelősségből, mindenki úgy használt a hazának, ahogyan csak tudott, legjobb erejével, mindenké csak annak az egy nagy célnak alitotta szolgálatába összes tehetségeit: hogy győzzünk!

És me e nagy célhoz az évforduló kezdetén — minden kedvező jel arr mutat — elég közel jutottunk. Megerdemeli a nemzet, hogy éljen, mert méltó volt a nagyidőkhoz. Tettei a világtörténelemnek legfényesebb lapjaira lesznek felvira s nemzetközi helyzete a multakhoz képest bizonyára nagyban megjavult. Ma már az egész

világ tud rólnk s még ellenségeink is tisztelttel emlegetnek. Ahogyan Tizsa István gróf mondotta egyik beszédében: Megmérettünk és súlyosakkak találtakunk.

Ez már eddig is nyilvánvaló eredménye az egy éves háborúnak s az eddigi eseményekből ítélve, a most kezdődő második esztendő csak újabb sikerek reményességére jogos t.

A tanítóképezde 1914—15. évi értesítője.

Sorrendben másodiknak jelent meg városunk tanintézeti részéről a nagykőrösi és dunamelkei református tanítóképző intézet mult évi értesítője, mely rövid vázlatban, de bőséges számadatok támogatásával tárja fel azt a pedagógiai és didaktikus munkát, mit a ref. egyház oktatásügyének e nagy fontosságú intézménye a tanítóvá képez terén egy év felalóssa alatt kifejtett. Ez az év a világháború esztendje volt, mely mint az Értesítő mondja: . . . úgy szólván a világot lángba borította. A népek ezen harcában a magyar nemzet az igazság és műveltség szolgálatában az első helyen küzdött és küzd. E nagyméretű küzdelem befolyással volt a magyar nemzeti élet minden viszonyára; befo-

Használjunk hadisegély

postabélyeget és levelezőlapot.

Szép József levele.

Kélt levelem Hermagorban,
Tirol határon.
Szerelmes kis angyalom,
Lelkem édes párom,
Szép violaszálom
Drágá mindenségem,
Talláljon levelem
Rózsás egészségben.
Táborozunk nagy hegyek közt
Zugó vizes völgybe!
Szirtek közül ránk meredez
Sötét erdők zoldje.
De a lelkem vágyva, sirva,
Epedve, keresve
Tenálád jár édes, kedves
Reggel, dében, esteve.
Van jó egészségem,
Van borom, kenyerem,
Fődelem, jó puskám,
Markos két tenyerem:
Csak a sájkám mellett

Hervadti a virágom
Hej, nincs aki adjon
Kincsem, napvilágom!
Havas bércek között
Elhervadok én is:
Más itt a napsugár,
Más még itt a lég is.
Ránk mérte az Isten,
Hogy elmenjek mesze,
Hogy a bánat két orcámat
Haloványra fesse.
Elkerül az álom
Hosszu éjszakákon:
Piros ajkad, fehér karod
Magam előtt látom . . .
. . . Miért irsz olyan ritkán
Én szerelmes párom?
Leveledet vszszorongva,
Epekedve várom.
Ha nem szeretsz többé,
Ha ellejejtél,
MÁS ÖLÖL KARNAK
Gyöngye rabja lettel,
Ha sorsom csillaga

Lefutott az égen:
Gyászgyöngös leveleben
Írd meg azt is nekem,
Írd meg azt is nekem,
Hadd hulljon a könyvem,
Bitang olasz puskagyólvó
Hadd leljen meg könnyen . . .
De hisz szeretsz — tudom, értem
A földet bejárád,
Éjjeletem hulló könyvöl
Ne sirj, édes rózsám,
Jó az Isten, jól ad:
Harmatos a pármád . . .
Segít terhet vinni,
Ha tulsukat rótt rád,
Tartson bennem, tartson bennem
Az a szép remény is:
Nemsokára készen leszünk
S hiszajóvók én is.
Fehér karod, ha majd ölel,
Akkor minden jó lesz,
Isten veled, tisztel, csókol
Hú urad Szép József.

Grallertné Martini Hilda.

lyással volt az iskolák — így intézték életére is. Mődosította a kereteket, de a lényegben, az intézet ez évi feladatának teljesítésében és bevégezésében akadályul nem szolgált.

Igy jellemzi az Értesítő a nemzeti élet-halálharcának az intézet életére gyakorolt hatását s ezzel meg is mondja, hogy a magyarság létközvetelmének véres hullámai az iskola falait közvetlenül nem verdesték. A tanítás a megszokott mederben folydogált tovább; változás csak annyiban volt észlelhető, amennyiben ... 1914. dec. 31-én Osváth Ferenc és Rásky János restanátárok, továbbá Székely Endre és Rícey György segédtanárok a kecskeméti népfelkeltési bemutató szemlén hadiszolgálatra alkalmasnak találták.

A négy tanár közül három a hadi szolgálat alól felmentésben részesült, a negyedik, Székely Endre segédtanár azonban hadiszolgálatra bevonult, ennek következtében és is 116000—1914. sz. min. rendelkezések megfelelően le kellett szállítani az órákat, új tantárgybeosztást és új óraszámot kellett készíteni. Az új beosztás szerint a heti órák száma 146-ról 125-re szállott le. Ami pedig a növendékeket illeti: ... növendékeink benne éltek a történelemben, lelki-világukat többször feltűnően befolyásolta: különösen a második felében, aminek oka nyilván az is, hogy egyrészt a katonai szolgálat közvetlenül érintette. "Ez nyilván azt jelenti, hogy a tanulók közül többenket fegyverbe szállított a haza védelme, mert más helyütt óvashajtuk, hogy az iskolai év folyamán 16 növendék vonult be hadi szolgálatra:

A bevezető lapon Dr. Baksay Sándor püspökünk nagy nevének színt szokhatlanul rövid, — mindössze egy jegyzőkönyvi kivonatra terjedő — megemlékezés után nyolc fejezetben tárgyalja az értesítő a lefolyt iskolai év menetét. A mult év történetéből megismerjük az intézet elhelyezését, a tanári testületben történt változásokat, melyek közt legnevezetesebb Varga József zenetanárnak harminc évi sikeres, buzgó munkájkódás utáni nyugalomba vonulása.

S itt megragadjuk az alkalmat, hogy a kimerítő tan minden oktatási tárgy között a tanárra a legnevezetesebb tárgy: a zene tanítás fíradágos munkájában oly kiváló eredményeket feltűnően tanírt és istenadja méltóvázt a katedrálról távozásban méltosuk. Lelkünk meggyőződésével érezzük, hogy nem lehet szó nélkül távozni engedünk arról a helyről, melyet egy emberöltőn át ritka munkákdéval, igazi tárgyszeretettel, fényes tehetséggel és alapos tudással töltött be, Varga József nemcsak a szorosan veti iskolai anyag hűsleges elvégzésében volt igazi tanár, bár e tekintetben is atyai szigor, tanítványainak szeretete s lelkiismeretes alaposág jellemtezték, hanem főleg a fejlődő lélek zenei képességének felkutatásában, mestéri vezetésében miködött igazi ihlettel és nagy sikerrel. Egész

sereg kiváló kántort és zenészt képezett ki az egyház és a művészet szolgálatára. Mint karvezető és zeneműszervező pedig maradóan becsül munkásságát az intézet és a zeneirodalom történetében. Adja a gondviselés, hogy a pihenés csendes évei termő esztendő legyenek számára és a magyar zene és dal fejlődésének további nyereségére!

A II. fejezet a fenntartótestületekről, kormányzó hatóságokról s a tanári testületekről szól. A III.-ban a növendékek előmenetelének adatait, az intézet szellemi munkájának eredményét találjuk. A tanulók létszáma a háborús viszonyok okozta nehézségek dacára is emelkedőben van, beiratkozott 74 diák, évközben eltávozott 5, az iskolát rendszeren végezte 69, kik közül a hadba vonultak s besorozottak 17-en időközben nyertek osztálybizonyítványt, a többiek rendes vizsgálatot tettek. Az eredmény határozatlan jónak mondható: egy tárgyból 4, két tárgyból 9 növendék volt elégtelen, osztályismétlésre mindössze 4 tanuló utasították, a többiek rendszeren végezték. Tanítói oklevelet 5-en nyertek, egy jeles, két jó és két elégséges osztályzattal.

A IV. fejezet a szertárak kifüggetalan állapotáról s örvendetes gyarapodásáról számol be, az V. az ifjúsági egyesületek működését tárgya fel. Dacára a házaknak, miket a háborús év az oktatás metelében s a tanulók létszámában okozott, az ifjúsági énekar, zenekar és önképző kör dicsestere buzgóssággal működött s a könyvtár az önképzés munkájában derekasan támogatta az ifjakat.

A VI. rész a gyakorló fiu iskoláról szól. A 49 növendék, kik hat osztályra osztottak meg, Zombory Dániel vezetésével sikeresen végezte tanulmányait, dacára a két hónapos ragályos zárlatnak.

A VII. fejezet a segélyezéseket foglalja magában: ösztöndíjak és különböző segélyek címén 3980 K 47 fill.-ben részesítette az intézet a lefolyt évben jó magaviselettel és kellő szorgalmi fiait. Az iskola alapítványai gyümölcsöző elhelyezés mellett egyre növekednek, mind hatalmasabb örökrészei lesznek az iskola kellő népességének és korszerő haladásának. Itt leljük a táplálézt és internátus jelen helyzetének ismertetését is, mindkét fontos intézmény méltó az intéző körök munkás figyelmére s a tanügyi barátság nemcsak aldozatokészségére.

A VIII r.-ben foglalt tájékoztatás a jövő tanév tudnivalóit illetőleg s a tankönyvek jegyzéke az új intézeti alapítványokról (három) szóló függelékkel egyetemben zárja be a tanulás-gos és minden részletet gondosan ismertető füzetet.

Az értesítő, Váczy Ferenc igazgató nagy gondnal, szakzszerű alaposággal szerkesztett művét, azzal a jóleső érzéssel tesszük le, hogy tanítóképeztünk buzgó vezetést mellett és lelkes, munkás tanári korával élén, a jövőben is méltóképen teljesíti felada-

tát s derek, képzett tanítókat ad a magyar református oktatás ügynek. Az intézet emelésére irányított kitartó buzgalom megozha az óhajtott termést s tanítóképezdénk számbéllig, anyagiakban s szellemiekben egyaránt megerősödve, ezentul is erős vára, tisztas csarnoka lesz az istenfílelemnek és hazaszeretetének, a jó erkölcsnek s a tisztá tudománynak. Adja a Mindenható, ugy legyen (—f.)

Beföztek felől gondoskodjunk!

A háború: a maga borzalmaival még tart, még egyre, még mindig. Meddig? Ki tudja? De a kórház ápolás, gondozás még tovább is tart, az bizonyos. A háború lezajlása után meg sokáig működésben maradnak a kórházak, sok sok sebesült gyógyulást várjuk tőlük agóddva és reménykedve. Melyüknek, hány családtágit — ki tudja? A mi szent ügyünk számos vérező hóse, a kórház ápolásra utal honfi és szövetségese társunk érdökere gondolunk, mikor Nagykováros város családjaihoz fordulunk kérséssel, figyelemztető szóval.

Azokhoz fordulunk akik befözöttet szoktak eltetni télire. Azokat kérjük, hogy a kórházak beteg katonáit részére is tegyenek el. Ne sokat, de sokan. Minden gyümölcsféléből egy-két ávegnyit többlet egy háztartásban bizony alig számolt tevé. A falusi házak tiszta szobái és a vidéki városok életemárk, előszobái jussanak a befözött diszhez az idén is, a polcokon, a szekrények magasin sorokozzanak azok az eleven ragogási befíttés üvegek, amelyek a világ legjobb csemegett tartalmaznak. Sorokozzának otthon, az ósz végig addig ut, amíg a bekénst és véget ér, aztán keljen utra minden felől egy-két üveg a helybeli befözött kiállítás csarnokába. Ott legyen a gyűllő és gyűllő hely. Nem versengés a cél, nem, csak az összeggyűjtés. Gyönyöröség és nagy, nagy öröm nyujtas jár vele majd! Gyönyörködnek a küldő, a készítő gazdasszonyok, irhölgyek a látványosságban és gyönyörködik a nagy közönség is, amely látásban részvesel, de elimerésével is adozni szíj; majd ellenben nagy öröm veri föl nyomban a kórházak tájait, a sebesült és beteg katonáké, élvezet, hálája lesz igen nagy! És emellett a győgytás ügye! Már az öröm érzése maga is gyogyt, hátha még az örömt okozó cukros, zamatos nagykovárosi befözött élvezheti is a beteg, a szájnak ingerével és a gyogytás ható erejével!

Mult karácsony ünnep Nagykováros városában a helyi kórház részére rendezett háztartási kiállításra gondolatunk vissza.

221 háztartás területen eltett főlőselegnek egy kis rés és csurott össze akkor kiállítás tárgyának és 1000 üvegen felül volt a befözött maga. Milyen kincsnek jutott birtokba a helybeli kórház! Há meg az a két nevezetes befözött kiállítás, ami ezzel a kiállítással kapcsolatosan a Munkácsiucai és az Andrássy-uti kórházba Budapestre is utat talált, (a gróf Teleky Sandoré és a Lumniczer-féle kórházba)

Ismétlődjék meg a tavalyi esettel, de az idén már neki némi kézsílessel.

Ha az a 221 érdek nagy háztartás ismét gondolni fog a sebesült katonákra a téli bekészítéssel és új, akkor részt nem

vevő családok is társulnak hozzájuk, ha a cseresznye, a meggy, a ribizli, a barack, a ríngló, a körte, a bírsalma, eper, málna, szeder, aranyalma stb. befőztőjéből e 7féle gyümölcsből 1—2 üveggel bektől, kincset, gyógyító balzsamot biztosítana az a katonák részére!!

Édesésg mellett némi savanyúság is, kitől mi telik... Erre is gondoljanak.

Tisztalt foglyeimat! Nagykőrösi gazdaszonyok. Foglalkozzanak ezzel a kérdéssel — a nagykőrösi hölgyek aranyos jó szókása szerint — a cselekvés után.

Készítsenek befőztéket, savanyúságotak.

Kiállítás készítése, rendezése felől majd gondoskodunk, majd hozzá segít benőnket a beteg katonák sorsa iránti melegen érző hazafias készségünk.

K. Faragó Irma, Oblah Jelenőné,
Magyar Kázmér.

A42—50 évesek összeírása.

Mindazon népfölkelésre kötelezettek, kik az 1865. évtől 1872. évig bezárólag terjedő években születtek, — tekintet nélkül arra, vajon annak idején katonai szolgálatot teljesítettek-e vagy sem — összeírásuk végett egy a helybeli, mint a vidéki illetőségűek a folyó évi július hó 24-től folyó évi augusztus hó 6-ig bezárólag naponta reggel 7 óratól déli 12 óráig a katonai ügyi tanácsnok hivatalon jelenléti tartoznak.

Hasonlóképpen jelentkezni tartoznak azon 1873. és fiatalabb születési évfolyamokba tartozó egyének is, akik 19. évök betöltése előtt a közös hadseregben (haditengerészetben) önkéntes belépés folytán tényleges szolgálatukat megkezdték és az 1886. évi XX. t.-c. értelmében, vagy a „sendőrségnél eltiltott legalább négy évi szolgálatuk folytán, az 1881. évi II. t.-c. értelmében a népfölkelés köteleből 42. életévök betöltése előtt elbocsátattak, és az 1915. évi II. t.-c. alapján újól népfölkelésre kötelezetteké váltak.

Nem tartoznak jelentkezni: 1. a tartalékos, szolgálaton kívüli viszonyban levő és a nyugdíjas katonai havidíjasok, anennyiben katonai rangjukat megtartották; 2. az 1872. évi születésű, a népfölkelési tényleges szolgálatra bevontul, és elzabadságot, valamint az 1872. évben született és a népfölkelési tényleges szolgálat alól felmentett A) alsóztáyu (vagyis kiképzett) népfölkelésre kötelezettek.

A jelentéskész alkalmával a népfölkelésre kötelezetteknek netán bírtokba levő munkakönyv vagy más, a személyi adatokat feltüntető okmány, továbbá végelbocsátólevél, illetőleg népfölkelési igazolványi könyv, katonai tiszti kinevezési okmány, kilépti bizonyítvány stb. igazolásul felmutatandó.

Az összeírásuk végett fentiek szerint jelentéskészre utasított egyének összeírásuk után az előjárásnak később közzéteendő rendelkezéséhez képest a folyó évi augusztus 23-tól október 7-ig terjedő időközben és helyen népfölkelési bemutató szemlére fognak behívanni és elővezettni és ott alkalmasságukhoz képest osztályoztatni.

Főhadiszállásunk hivatalos jelentése.

Nagy harcok Orosz-Lengyelországban. — A szövetséges hadak Ivangorod alá érkeztek s a vár ostroma megkezdődött. — Az olasz sikertelen erőküldései a görzi grófságban és az Isonzonál.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Budapest, július 23.

Hivatalos jelentés.

Északkeleti hadszíntér:

Dél-Lengyelországban, Wolhíniában és a Bug felső folyásánál a harc tovább folyik. A Kamionka, Strumilova, Kratinopol és Sokal között a Bug-szakasz ellen, amelynek keleti partján néhány hidőrfalást rendeztünk be, az ellenség igen nagy erőköt vitt harcba. Egyes pontokon lövészárkainktól 300 lépésvnyire küzdötték magát, másutt kézítésára került a sor. Az oroszokat mindenütt nagy veszteségek mellett visszavertük.

Sokaitól délkeletre a Kopal nevet viselő tizes számú tábori vadász-zászlóalj egy merész oldalátmadása alkalmával elfogott 3 tisztet és 342 főnyi legénységet. Grubieszovától északnyugatra német erők jelentékenyen tért nyertek. A Bisztrica és Viztula között József Ferdinánd főherceg csapatai az ellenséget Belyeére és Vronovon túl vetették vissza. A Viztulatól nyugatra, a Piliica torkolatától kelfele a szövetségesek a folyamig és az ivangorodi váróvig nyomultak előre. Koziencie mellett csapataink az ellenséges hátvédél meg harcoltak.

Az arcvonal egyéb részein a helyzet változatlan.

Délnyugati hadszíntér:

A görzi grófságban a csata még mindég nem ért véget. Az olaszok a görzi hídló ellen tegnap méréseket tüzelést folytattak. Montt Sabotino ellen intézett támadásukat visszavertük. Podgora előterén százával hevernek az ellenség hullái. Csapataink a hídló eredeti állását kivétel nélkül bírtokban tartják. Az ellenség számos rohamának visszaverése alkalmával a dalmát Landwehr ismét különösen kiütette magát. A Doberdó-fennsík szélén tovább harcolunk. A Peteanosdraussina-zakasz ellen a mult éjjel az olaszok három támadást intéztek. A támadásokat visszavertük. Éppug megihusult az ellenségnek ama kísérlete is, hogy Sdraussina és Polazzo között lövészárkainkhoz közelebb férkőzzenek. Az ellenségnek újabb előretörését Selz és Vermegliano mellett, valamint a Montt Cosich ellen éppug, mint összes kísérletei hiába valók voltak. Az Isonzo középső folyása mentén csak ágyuharc volt. A Krn területén csapataink tegnap, továbbá éjjel és ma reggel több támadást visszavertek.

A karinthiai és tiroli hátterületén semmi lényeges nem történt.

Az olaszoknak a Montt Piano ellen intézett éjjeli támadása megihusult. Az ágyutüz a többi helyen még tart.

Hízer altábornagy,
a vezérkar főnökeinek helyettese.

Jelentés a német főhadiszállásról.

A harc váltakozó sikerrel folyik nyugaton. — Légiharc a Champagneban. — Újabb 6500 orosz fogoly. — A németek közelednek Varsóhoz. — Heves harcok a Viztula és a Bug között.

(A N. és V. eredeti távirata.)

Berlin, július 23.

A nagy főhadiszállásról jelentik:

Nyugati hadszíntér:

Soucheztól északra és délnyugatra az ellenség éjszakai kézigránát támadásait visszautasítottuk.

A Champagneban Perthes vidékén nagykiterjedésű robbantások vezgettünk és a robbantási tölszerék szételt megszálltak. A Bois de Pretreben megihusult a franciák egy éjjeli előretérése.

A Vogégekben tovább folyik a harc. Münsterstől északra a Lingekopf—Barrenkopf-vonal ellen intézett támadást heves közellharcból a bajorok és meklenburgi vadászok állásai előtt és állásaiukba visszaverték. Eközben 2 tisztet és 64 alpsi vadászt elfogtunk. Reichacker-kopon is eredménytelenül támadtak a franciák. Metzeral mellett kiverőköt öket egy előretölt állásból, amelyet azután veszteségek elkerülése céljából tervszerűen kiürítettünk.

Thiaucourt, a Maas és Mosel között fekvő más helyiségek többszöri lövetésére válaszul tüzéségünk tegnap Pont a Moussonit tűz alá vette.

Repülőink megtámadták a Champagneban a st. hirlei vasút háromszögét és ellenséges repülőket visszavonulásra kényszerítettek. A gerardmeri kaszárnyára is dobta bombákat. Comlans felett légiharcban egy ellenséges hadirepülőgépet megsemmisítettünk.

Keleti hadszíntér:

Kurlandban folytonos harcok között követjük a kelet felé hátráló oroszokat. A harcban tegnap 6500 orosz elfogtunk és 3 ágyut, sok löszerkocsiit és tábori konyhát zsákmányoltunk.

A Narev és a varsói hódolással felé seregeink közelebb nyomultak. Rosan előtt Milnyu falut és a sygi 7. erődítményét szuronyrohammal elfoglaltuk. Utóbbi helyen 290 orosz elfogtunk. Az oroszok novogorogjevszki éjjeli kitörései meghiúsultak.

Délkeleti hadszíntér:

A Viszula nyugati partját Janowietztől (Kozimietztől nyugatra) Graničig megtisztítottuk az ellenségtől. Kozimietztől délkeletre elterülő erdőségekben orosz hátvéddekkel még folytak a harc. A szövetséges csapatok a Viszula és a Bug között sikerült az ellenség sávjait ellentámasztási különböző pontokon megfogni és ott visszavonulásra kényszeríteni. Az oroszok véres veszteségei rendkívül nagyok.

Lingekopf és Barrenkopf három-négy kilométerre északra vannak Münsteről. Granica tíz kilométernyire van Ivangorodtól délre.

Legfőbb hadvezetőség.

A török főhadiszállás hivatalos jelentése.

A szövetségesek sikertelen erőlködései a Dardanelláknál. A törökök mindenütt sikeresen visszaverik a támadásokat.

(A N. és V. eredeti tá.iraiba.)

Konstantinápoly, július 23.

A török főhadiszállás jelenti:

Dardanellai hadszíntér:

E hó 20-án az ellenség Ari Burnu mellett, miután előzetesen bombákat dobott, szuronyrohamot kísérelt meg balszárnnyunk ellen. De tüzelésünk megzavartán sorait, kénytelen volt állásaiba visszavonulni. Kísérletét reggelig háromszor megújította, de valamennyit visszavertük, az ellenséget állásaiba visszakergettük, miközben súlyos veszteségeket okoztunk neki.

Sedil Bahr mellett e hó 20-án délután az ellenség rakéták és fényzörök segítségével torpedónaszádokból bombázta jobbszárnnyunkat. Nem tartottuk szükségesnek, hogy a tüzelést viszonzozzuk. Huszadikáról a naszadmegvédikére virradó éjjelen útegeink Kum-Kaleh és Sedil Bahr mellett tüzelést kezdtek egy ellenséges táborra. A tüzelés nagy robbanást okozott és egy ellenséges löszerraktárt felgyújtott. A tűz két óra hosszáig tartott. E hó 21-én eredményesen bombáztuk az ellenség táborát és az ellenséges tüzérségi állásokat Mortolinan mellett. Az ellenség eredménytelenül viszonzta a tüzelést.

Irak-front:

Az ellenség, hogy vereségeit leplezze, különítményekkel demonstrációkat kísérelt meg, melyeket könnyen visszavertünk.

A többi hadszíntéren nem történt jelentős esemény.

Irak-frontnak a török főhadvezetőség a mezopotámiai hadszínteret nevezi. Az angolok kaspaszágukban tudvalegőleg messze Keleten, a Perzsiából felől is betörték Törökországba és a Tiberisz folyó mentén Bagdad felé nyomultak. hogy a vitez török hadsereget erői is leküzdés. Azonban e feltevésekben csúdlókat, mert a törökök itt is megverték őket és az angolok ma már futva menekülnek Mezopotámiából vissza, a Perzsa-öböl felé, mögöttük rengeteg halottat és sok hadianyagot hagytak.

A NAGYKÖRÖSI GAZDASÁG EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMENEI.

Felkérjük azokat, akik zöldség műtrágyázási kísérleteket végeztek, hogy az egyesület titkári hivatalában haladéktalanul jelentsek be, hogy a műtrágyázott és trágyázatlan parcella között miutakozik-e valamelyes figyelemre méltó különbség.

Lucullus sertés takarmány 20-22 százalékos fehérje tartalommal a tagok rendelkezésére áll.

Gyümölcs és zöldség feldolgozó tanfolyamra beiratkozni lehet az Egyesület titkári hivatalában naponként délután fél 3 órától 4 óráig.

A megrendelt orosz vasvillák megérkeztek, átvehető az egyesület központi helyiségében.

Vetőmag, buza beszerezhető a gazdasági egyesületnél; minta megtekinthető a titkári hivatalban.

Remek virágdíszl érhetünk el, ha cseresep növényeinket Siriussal locsoljuk; kapható az egyesület központi helyiségében.

HIREK.

Katonametés.

Egy szép, kicsi falucsukában

Busan harangoznak.

Koporsóban, gyászkozsiban.

Ugyan, kit hozhatnak? . . .

Drága halott fekszik benne,

Gyászmenet kíséri;

A falunak disze, hőse,
Sír érte mindenki.

Hazahozták idegenből
Szülő falujába;
Jobb lesz itthon megpihenni,
Édebb lesz alma.

Vizsik, vizsik a sarkerbe,
Aki csak kiséri;
Nem bír magán uralkodni,
Csak könnyeit törli.

A menetben mint sebesült,
A hős hű bajtársa,
Busan megy a menet után,
Csak úgy sántikálva.

Zokogva megy felesége,
Gyermekei sírnak;
Majd meghasad szíve érte
A szegény asszonyoknak.

Temetőig csak elbirja
Fájdalmát az özvegy,
Meglátva a férje sírját,
Mint letört fa, dől el.

Éleszetgik, vigasztalják:
"Éledd, éledd asszony!
Lesz rád gondja az Istennek,
Leleked ne sajojgion."

Végre mégis magához tér,
Bús szemét felnyitja;
De már ekkor férjének csak
Friss sírdombját látja.

Sokáig ott sír magában
S ráborul a sírra . . .
Isten, Isten! küldj majd gyogyírt
A sziv fájdalmára.

Antal Pál,
rk. s.-lelkész.

— Értekezlet. A *Hungary* és a *Magyar Gazdaszövetség Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezete megalakítása végett aug. 1-én, azaz vasárnap délután fél 3 órakor tartja értekezletét a Városi Szállóba földszinti nagytermében. Ezen alkalommal Meskő Pál a *Gazdaszövetség titkára joga ismertetni a "Hungary" szervezkedés hasznát, célját, jelentőségét és ádásait. A nyilvánvaló megjelensre minél nagyobb számmal kértnek a tagok, az érdeklődők és az igen tisztelt hölgyeink.**

— Menetrendváltozás. A MÁV. helybeli főnökének értesítése szerint a menetrend e hó 24-től kezdve helyreállott. Az új menetrendet lapunk mai számában közöljük.

— A. przemysł foglyok közül ujabban 14-én adiak életjét magukról Győri Ambrusné-hoz (III. ker. 53.) érkezett lapon u. m.: Győri Ambrusz, Papp Ferenc, Duzs Gerzson, Báronyi Sándor, Báronyi Ferenc, Danóczy József, Koronai Ambrusz, Futó Dániel, Németh Gergely, Bakonyi László, Onodi Kovács József és Szabó László.

A télen történt nagymennyiségű beraktározás folytán

LURÁCS DEZSŐ Kecskeméti-utcai kereskedőnél

cseplő szén

állandóan
kapható.

— Dr. Tüske Béla él. A hősi bátorsággal küzdő hadseregünk éri fájalmat veszlegek kimutatása kapcsán annak idején mely részveit kelte terjedt el a híre városunkban Dr. Tüske Béla főgimnáziumunk volt jeles növendéke, a kiváló gyónki tanár gyógyszerészt. Mint most örömmel értesülünk Czira Ender gyógyszerész ur utján, ki a harctéri látogatásunk városunkban arctökéző, a derek ifjú nem halt meg, hanem szerb hadifogságba jutva Nisben van és a körülményekhez képest tirthelyeziben él.

— Tanárköri Béla vezérőrnagyot, nagynevű, hős földincit, aki mint honvéd győzdelandár parancsnok a háború kezdete óta halál megváltó bátorsággal küzd a csatáiban, ő felégre a király az ellenség előtt tanultot vitéz és sikeres magatartása méltó jutalmul a Lipó-erdő hadikétemény lovagkeresztjével tüntette ki. Hazafias büszkeséggel adunk hírt a hős vezér kitüntetéséről, aki újabb díszeséget szerzett városunknak is, hová testvéri s rokoni szálak fűzik.

— Helyreállt a csomag, levél és a táviratforgalom. A postaforgalom egy levelekre, mint utalványok és csomagokra nézve teljesen helyreállt és korlátlanul szállt a posta a polgári forgalomban minden küldeményt. Táviratokat ezúttal minden irányban lehet korlátozás nélkül.

— Munkában a rendőrség a piaci uszóra ellen. Olyan hírt közlünk olvasóinkkal, mely a megkönnyebbülés sóhajával, a rég várt erély megérkezten örvendő lelek fogad mindenkit, aki a piacunk hallatlan drágaságát már megcsenvedte s fellette tehetetlen haraggal panaszokot. Tehát *mindenkinek*... Szóránd reggelt a posta palota előtt felelőségre von egy rendőri egy asszonyt, aki a *szemes kukorica literjé 30 kr.-ért, hatvan fillért mert árusítaná*. A hivatalosan megállapított maximális ár határát szemérmelentül messze meghaladó e kufakóróról értesülve, a derek rendbírózó előakarta állítani a rendőrségre s miután velem semmiképpen sem bódogolt, kiöntötte a kukoricáját, az uszósor ár üzéréköt pedig följelentette. A legnagyobb elégtételt és elismerést értesítve tapasztalunk a bátor felépítését, melynek méltó folytatását — az úzerkedő szigorú megbüntetését s a jövőben is a rendőrség hasonló felépítését — várjuk. Itt az ideje, hogy az élelmiszer uszósorok a maguk bórén tanulják meg a nagy igazságot: élni és élni hagyják!

— A sörgyártás korlátozása. Az Aradhegyaljai Szőlőgazdák Egyesülete feltérjesztést intézett a kormányhoz, hogy tekintettel az árpanak, mint emberi élelmiszernek és elsőrendű takarmánynak nagy jelentőségére, tételesen illetékek és sörgyártás korlátozására. A fellejlesztés megállapítja, hogy nem lesz mellőzhető az emberi élelmiszerben az árpa, a mire mint állati takarmányra is nagy szükség van és annak a termésé alatta marad a tavalyinál. Nehogy az élelmiszerben és a takarmányokban fennakadások történjenek, cselekedni tartanak az egyesület a sörgyártás korlátozást, a mi egyben fokozná a borknak a keresletét is, a mire esetleges közpérmény mellett is nagy szükség van, nehogy az árak ismét csökkenjenek. Ezzel a kérdéssel legközelebb foglalkozik a Magyar Szőlőgazdák Országos Egyesülete is.

— A léptene állati betegség városunk határában szörvénysan fellépett, szigorúan figyelmezteti a hatóság az állattartó tulajdonosokat, hogy az állatjajkora: észlelhető barnosíto megbebetegedést az állatorvosi hivatalon azonnal jelenítsék be.

— A főgimnáziumi ifjúsági segélyegylet közgyűlése jul. 27-én, kedden délelőtt 11 órakor lesz a főgimnázium első emeleti dísztermében. Az előadás intézmény elnökekettedik évi működéséről szóló intézettel együtt szétküldött meghívó szerint a tárgysorozat új alakul ki: 1. Tükriki jelentés az egyesület múlt évi működéséről. 2. A számvizsgáló bizottság jelentése. 3. Tisztségváltás. 4. Jelentések s netáni indítványok. A szegény tanulójajkát segítő egyesület most esztendői tevékenységét közelebbről ismertetni fogjuk.

— Városi közgyűlés. Nagykorós r. l. város képviselőtestülete f. hó 25-én, ma vasárnap d. e. 9 órakor esetleg folytatva a következő napokon a városi számla emeleti dísztermében rendes közgyűlést tart, melynek tárgysorozatán folyó ügyek szerepelnek. Az időkele, hogy a tárgyak jórészt fizetés emelési és drágasági pótlékok megállapítása iránti kérények képezik. A városi szolgák, kocskoc, utkaparók, hegyörök, udvaros, előmunkás stb. mindmennyi kisémer a kérvényező, akiket a nagy drágaság elviselhetetlen terheléssel sújt, amiért is javadalmazásuk némi javítását méltán sürgetik. De a végválasztási díj felmérését kéri a városi villamosítást ellátó Siemens-Schuckert művek részvényirtasága is, mivel az áramfejlesztéshez szükséges nyersolaj ára nagyon megrádukt.

— Az ez évi gabonatermés értékelése tekintetben nagy előnyre szolgál a nagykorósi gazdáközönységnek ama körülmény, hogy a budapesti Haditermék Részvénrtaság Nagykorósré közvellen bizományt állít fel. Ugyanis, mint értesülünk a Hadi Termék Részvénrtaság a helybeli és környékbeli gabona bevásárlására „Deutsch, Neu és Társai” helyben újonnan alakult és törvényszékieg bejegyzett cégnek adott közvellen megbízást, mely cég a bevásárlási feltételeit lapunk legközelebbi számban közlétezi. Addig is jelezhetjük, hogy a Haditermék Részvénrtaság száraz, egészséges, tisztán felosztalt gabonát követel. Az új cég bevásárlásait immár megkezdette.

— Hősi halál. Fájó emlékezet könyvöltő harnatos cipruságát borítja a bánatos kegyelet Vaikó Tibor hadnagy a dalias, kedves, szép ifjú hős távoli sirhatjára, ki a déli harctéren az áruló olasz ellen halálmegváltó bátorsággal hősi rohamra vezette csapatát, ellenségess golyódtól találva királyiért és hazájátért fiatal életét adta egy áldozatul. A legszebb neményekre jogosított fiatal, dicsőletes tiszti Vaikó Pál kuriai bírón hős szeretteit fia volt, kit bánattól síjított szülein kitűl városunkból is rokonnak, barátok, jó ismerősök népes serege siratják. Gyászos elestőlő zászlóalparancsnoka a következő tudósítást küldte az útna tudakozó édes apjának: „Méltsóság Uram! Szomorú levelét vettem s az ezredparancsnoktól távollétében magam vállalom a kötelességet, hogy reá válaszoljak. Annál is inkább tehetem ezt, mert sajnos, szemtanúja voltam a megröndítők esetének, mely kedves fiát, rendkívül szerettelt ifjú bajársunkat sorainkól kiragadta. Junius hó

8-án az ellenség oldalában végeztet vitéz támadásunk kezdetén d. u. 1—2 óra között Vaikó hadnagy, ki szakaszt személyes példaadással, vakmerő bátorsággal vezette előre, egy ellenségess golyóltól homlokunk találya összerogyott, és közben fejét egy sziklába ütötte, minek következtében ágyrakódást szenvedett. Halála 2—3 óra leteltével következett be s orvosi vélemény szerint nem a lövés, de a zuzodás és ágyrakódás következtében. Holistete Pilitsch város közelében volt Korintcza község temetőjében nyugszik, keményla keresztel megjelölve, melybe neve beíratott. Legfelső kitüntetésre lett föltérjesztve, nagy és példamutató szeretettel őriztuk emlékét, hősiönfaldozó halálának minden eredménye, minden dicsőségöse linden hazánk. Kitűnő tisztelettel és részvétellel Énekes Agost zászlóalparancsnok. A hősi halalt halt ifjú hős bánatos emlékét szüleinék s övéinek tájog kegyeletéle virasztja, s rajtafele a haza sebzett jóvéjének boldog neménye áldva leng.

— Levezetés a hadi területre és területre. E helytől kezdődő egy a horvátszalvonn országterületre is hadi területnek minősítette a hadvezetés, ezért az onnet elköldött és odaküldött egyszerű és ajánlott magánleveleket nyitva kell földáni. Legaszóltó leveleket nem továbbírt a posta. A postai utalványok és szállítólevele semmiféle másbéli följegyzést nem tartalmazhatnak.

— Meghalt a hazáért. Dobljószef nagykörösi községben, 29. honvéd gyalogezredből kövözött az északi harctéren küzdött hazaért meg halt egy gyilkos golyó ki nem ütötte a bátran, halálmegváltó bátorsággal küzdő bajtársak sorából. Súlyos sérüléssel az ungvári barakkórházba szállították s annak tábori lelkesi hivatalától jött az értesítés, hogy haloslévő következtében 39 éves korában meghalt s július 9-én hantolták el a barakkórház temetőjében. A hazai föld megdrágább kincseit adta hazáért. Sirhatja felett virraszon a hősök ránti kegyelet s fakadón sirhatlám egy sebzett jóvéjének gyözelmi virágai...

— A tabori ármutatás. A kereskedelmi miniszter július 17-én kel hirdetménye tudatja, hogy a következő tábori postákhoz ármutatásaküldemények 35 debor dobozokban ismét küldhetők: 9, 10, 11, 14, 16, 34, 39, 45, 46, 51, 53, 55, 61, 69, 76, 78, 81, 85, 88, 91, 93, 95, 99, 106, 109, 113, 119, 129, 136, 145, 149, 151, 168, 169, 170, 176, 186, 187, 188, 189, 191, 215—220-ig, 231, 254, 300—326-ig, 600—615-ig, 650 és Szarajevó. Csak oly küldemények vehetők fel melyeknek a csomagolása s hozszu és viszontagságossá szállításon megfelel. Romló tárgyak, vagy élelmiszert ármutatásaküldeményben elhelyezni nem szabad. Dohányt, cigarettát levélpapírt stb. a leghevessebb, ha küld a közönség.

— A vízügyi bizottság folyó hó 4-én ülést tartott, mely alkalmával a Körös—Gogány-ér tisztítása tárgyában intézkedés mikénti keresztülvételei teletanacsok. Az ülésen jelen voltak Bordács Salfárd előnök, Szántó Gyula, Hegedűs Dénes, Sz. Szabó Ambrus, Kerekes Sándor, Szalay Lajos, Szics Ferenc tagok és Tittel Károly h. mérnök. Zegye Határozata ment, hogy a bizottság, mint „vízügyi bizottság” működni nem hajlandó, az érdekelteket társulást semmi körülmény között nem alakul. A bizottság a képviselőtestület által a Körös és Gogány-ér tisztási munkálatainak keresztülvétele céljából kiküldött bizottságnak tekinti magát. A tervek keresztülvételének elrendelése jogosultságát nem ismeri el. A

képviselőtestülethez eme határozatot beterjesztik.

— Szerencseharang a fővárosban. A Magyar Vörös Kereszt társelnökének, gróf Khuen-Hédervary Károlynának az indítványára elhatározták, hogy a Városligetben, a történelmi nevezetesség jáki templom előtt harangot álltanak fel és ezt a királyi születésnapján, aug. 18-án. Ez a harangot állandóan két rokkant katona fogja őrizni. Aki a harangot meg akarja tekinteni, annak csekély adományt kell juttatni a rokkant katonák és azok özvegyei, árvái javára.

— A széchenyi-fürdőkerült bizottság folyó hó 20-án ülést tartott, mely alkalmával F. Szabó Jenő elnök lemondását tárgyalták. A bizottság egyhangulag kimondta, hogy miután az elnök a fürdőkerült ügyeiben tett munkálkodásaival a legteljesebb elismerést vívta ki, így lemondása veszteség volna, tehát felkérte, hogy más tsa meg elhatározását és tartsa meg az elnök tiszteit.

— A hódítások mérlege. A németországi lapok részletes kimutatás közölnek június hóig arról, hogy mekkora területet tartunk megszállva mi és mekkora terület van az entente kezén. E szerint Franciország Elzászban, a Vogézek mentén 4000 négy-szögkilométernyi területet foglalt el, ezzel szemben a németek Belgium 29,000 négy-szögkilométer területéből 28,300, Franciaországban pedig 25,000 négy-szögkilométer területet tartanak megszállva. A keleti harc-terület az oroszok Galciából már csak 11,000 négy-szögkilométer terület birtokában vannak. Ezzel szemben a szövetséges magyar, osztrák és német seregek Oroszország területéből összesen 88,000 négy-szögkilométert hódítottak meg. E szerint tehát a mi hódításunk 141,000, az ententé pedig mindössze 12,000 négy-szögkilométert tesz ki.

— Vasúti lopások voltak napirenden Ceglédén pár hónap óta, melynek következtében mintegy 30 ezer korona értékű kárt okoztak ismeretlen tettesek. A ceglédi rendőrség az irtai rendőrség segítségével a tetteseket kinyomozta s megállította, hogy a lopást úgy hajtották végre, hogy a Buda-úttól kezdődő nagy emelkedésnél, hol a vonat lassabban megy, felmentek a szállítókosztra, onnan ledobálták a nekik tetsző tárgyakat s azután azokat összeszedték.

— Hamarabb szabadulnak fel a tanoncok. A behívások során most sorra került tizennyolc éves ifjak között számos tanonc van, kik iparosságdi felszabadulásukat még nem nyerték el. Mínt hogy ezekre nézve rendkívül nagy hátrányokkal járna bevonulásuk, amennyiben a bevonulásal a tanoncszerződés megszűnik s az illető szakmában a bevonulásig eltöltött idő-karba vész, az iparos szervezeti tanács előterjesztésére a kereskedelmiügyi miniszter ki fogja mondani, hogy az iparhatóságok, illetve iparhatóságok mindazokat az iparostanoncokat, akik tanonc idejük egyharmadát már eltöltötték, most szabad tsak fel.

— Ferenc Ferdinánd gyufatartója. Mint értesülünk, Ferenc Ferdinánd boldogul trónörökösünk, ezüst gyufatartóját gróf Zichy országgyűlési képviselőre hagyta végrendeletében. Boldogul trónörökösünk ezt a gyufatartót Sarajevóba is magával vitte, ahol őt a szörny halál érte; az ezüst kis tárgy nem óvta meg a trónörökös

rettentő sorsától, noha négylevelű löhère volt kiverve a födelére.

— Dvakodjunk a zsebtolvajoktól! Vasárnap történt, hogy egy jó hírű, ismert női alak pénzhez akart jutni, de hát nem sikerült. Felhasználva a piaci tolongást, egy asszony zsebéből kiemelte a pénztárcát és oszoni akart; de a bugyellárist bizony elejtette, s rajta cspték ő kelmét és a vasárnapi pecsenye elmaradt!

Közgazdaság.

Fiaci árjegyzék.

Nagykőrös, 1915 július 23.

I. Élelmiszerek.

(Tejtermék, tojás, kenyér.)	
Tej 1 liter	36
Turó, 4 csomó	20
Vaj, 1 drb.	44
Tejföl (1 mérték) 2 dl.	48
Juh sajt, 1 kg. idei	—
Tojás, 1 drb.	12
Tojás, drb. 4	48
Tojás, 100 drb.	12
Rozs kenyér	46

II. Baromfi-piac:

Hízott lud	kg.-ként	170
Sovány lud	1 pár	18—
Hízott kacs	kg.-ként	170
Sovány kacs	1 pár	740
Tyúk	1 pár	9—
Csirke	1 pár	5—
Káppan	1 pár	—
Idei sovány liba	1 pár	—

III. Gabona-piac:

Krumpli 1 mázsa	9—
Szék 1 mázsa	8—
Szalma 1 kocsi szám	—

IV. Gyümölcs-piac.

Apró barack	1 kiló	—
Kajszibarack	" "	—
Móri-szilva	" "	—
Körte nagy	" "	40

Soványsertés árjegyzés.

Eredeti tudósítás Úrl Rezső serieszióznányostól, Budapest, Népszinház-úca 22. sz.

1915. július 20.

Sertésveszén átment sertések:

60—100 kilogramm	300—290 fill.
100—120	" 290—280
120—160	" 280—280
160—200	" 280—270

Sertésveszén át nem ment sertések:

60—100 kilogramm	280—270 fill.
100—120	" 270—270
120—160	" 270—260
160—200	" 260—260

Árak elősúlyban kilogrammonként 4 szálalék engedmény. Irányzat: lanya.

Bécsi sertésvásári jelentés.

Eredeti tudósítás Schleiffelder és Társai cégtől (Bécs, St. Marx.)

1915. évi július 20.

A mai vásárra összesen 10688 darab sertés volt bejelentve, beérkezett azonban 2504 szálalék és 7634 zsirsertés és pedig: Magyarországból 9619 darab; Galciából 125 " ; Orztr. tartományokból 394 "

Összesen: 10138 darab

Az üzlet irányzata lanya volt.	
Prima magyar sertés	330—340 fill.
kivételesen — fill.	
Közép sertés	300—320 "
Óreg sertés	300—310 "
Könnyű-és szedettsertés	270—290 "
Száldó (lengyel erdélyi)	270—370—380 "
Szárdémi	" "
Különlék elősúlyban fogyasztási adó nélkül.	

Mindenki küldjön

a harctérre
hozzátartó-
zójának
GERŐ-
FÉLE

Limonádé port,



mely a harci fáradalmaktól kimerült, a melegségtől el-tikkadt és szomjuságtól gyötört katonának friss erőt ad. Egy adag Limonádé por egy pohár vízben fel-oldva kész üdítő li-moná-dét ad.

Egy adag ára
10 fillér.

Kapható minden füszer-
:: kereskedésben. ::

Egyedüli készítője:

Gerő Sándor
gyógyszerész
Nagykőrösön.



Csak akkor valódi, ha minden adag zacskóján rajta van a fentebb látható védjegy.

Felhívás Nagykőrös város közönségéhez!

Tudomására adjuk Nagykőrös város közönségének, hogy folyó hó 18-tól, augusztus hó 1-ig előjegyzéseket elfogadunk bármily és mennyiségű lisztre és gabona-neműre. Ezzel az újtásunkkal azt akarjuk elérni, hogy a város minden polgára jó előre biztosítva legyen, hogy liszt és gabona féltekél a szükséghez mért mennyiségben bőségesen el legyen látva, a jövő év augusztus haváig. Annnyal is inkább felhívjuk közönségünk figyelmét eme újtásunk igénybevétele, miután ezzel az előre való jegyzésekkel elkerül a multban tapasztalt liszt inséget és gabona hiányt. Különösen hangsúlyozni kívánjuk, hogy a közönségre az előjegyzés semmi nem anyagi befektetést nem jár és hogy az előjegyzett gabona és liszt mennyiségből tetszés szerinti részekben örülhet vagy kész lisztet kaphat és az értéket csak az átvétel alkalmával kell fizetnie.

Tisztelettel

ifj. Molnár Ferenc és B. Tóth Ferenc
henger-gőzmalma
Nagykőrös.

Irodái helyezés. Ismerőseimnek és a jogkereső közönségnek ez uton van szerencsém becses tudomására hozni, hogy ügyvédi irodám Budapest VIII. ker. József-körút 17. szám alá helyeztem át. Budapesten, 1911. július 15-én. *Dr. Sz. Istváry Zoltán* ügyvéd.

Egyházi birtokok haszonbérbe adása.

A ref. egyház tulajdonát képező Pintér-féle főketei földnek a f. évi szeptember 29-től számított 6 évre, továbbá az ugynevezett paplak kertnek és a Kecskeméti-utcai kertnek szintén a f. évi szeptember 29-től számított 3—3 évre haszonbérbe adására az árverés a gondnoki hivatalban a f. évi augusztus 1-ső napján délelőtt 11 órakor fog megtartatni. A féltekék és a letendő bánatpénzek összege ugyanott tudhatók meg. 1-2

S. Hegedűs Albert
gondnok.

Kiadó föld.

A mézőkőhomok téglagyár szomszédságában Dr. Revész Simon mintegy 3 és fél hold földje kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó.

G. Szabó Lidia asszonynak a Nyársapiton 12 hold szép tanyás földje eladó, el nem keles esetén haszonbérbe kiadó. Ugyancsak a Bokrosi Középső hegy lejtőjén 3 hold szőlő és vetemény földje kényelmes 2 szobás és egy konyhás lakással haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet X. ker. 42. sz. házában.

ifj. Horváth Péternek a Szentkirályi határban Bányai László szomszédságában 50 hold szántó és lakosszálló földbirtoka; ugy szintén a Borbás-Szentkirályon 34 hold földje több évre haszonbérbe kiadók; értekezni lehet III. ker. 162. sz. atatt. 4-4

néh. Vladár Kálmán örökösie tulajdonát képező felsőjárasi 14 kth. hold szántóföld a jövő évre — esetleg hosszabb időre is — feles használatra vagy haszonbérbe kiadó. Közlezebbi felvilágosítást Vladár László (VI. ker. Árpád-utca 75.) ad. 2-3v

Szabó János v. fakereskedő és ácsmester hangácsi szántó földje, a f. 1915. évi szept. 30-ik napjától kezdődőleg haszonbérbe kiadó. Értekezni lehet a tulajdonossal saját házában.

őzv. Szabó Sándorné örökösének Kocséron 37 hold, a törtélföldülhasban pedig 30 hold tanyás földjük 1915. évi Szent-Mihály napjától kezdve több évre haszonbérbe kiadó. (Örökáron is eladók.) Értekezni lehet Pestii Pál tanító ural Nagykőrösön. VIII. ker. 78. sz. alatt.

A külső Feketén 20 hold tanyás föld, Kőrösi Sándor szomszédságában f. évi Szent-Mihály napjától haszonbérbe kiadó. Ugyancsak a Feketén a belső részen Kerekes Pál szomszédságában 6 hold föld haszonbérbe kiadó. A tulajdonos őzv. Tóth Ferencné X. ker. 9. sz. alatt. 2-3

Néhai őzv. Csirják Jánosné Bábocza pusztai 359. n. területű, nyilasi 41 hold területű és a pálfai-bánomi (két tagban 3 h. 1200 n.-ól, 6 h. 777 n.-ól területű) ingatlanai a f. évi szeptember hó 29-től kezdődőleg, az V. ker. 288. sz. háza (4 szoba, megfelelő melléképületek, gazdasági épületek, külön udvarral, nagy kerttel) azonnal kiadók. S mindezen ingatlanok örök áron is eladók; értekezhetni Dr. Dalmady Lajos ügyvéddel. 1-3v.

V. Faragó Balázsnak a Borbás Feketén Héjas István szomszédságában és a törtélf. határban (Szirmai-féle) levő földje több évre haszonbérbe kiadók; értekezni lehet V. ker. 26. szám alatt. 1-5

Gulyás Sándornak a Feketén levő tanyás földje több évre haszonbérbe, esetleg feliből is kiadó; értekezni lehet IX. ker. 77. sz. alatt.

Sántha Balázsnak a Ludasban levő tanyás földje több évre haszonbérbe kiadó; értekezni lehet IV. ker. 82. sz. alatt 3-4v.

Kerekes Pálnak a gógányi tanyás földje feles miveltésre vagy haszonbérbe is azonnal kiadó. 1-2

őzv. Göbblőy Józsefné örökösének a Hantházán levő 122 hold szántó és kaszálló birtoka, folyó évi szeptember 29-től több évre kiadó. Ugyancsak Feketén 17 kataszteri hold földje gazdasági épületekkel folyó évi szeptember 29-től több évre kiadó; értekezni lehet a fenti tulajdonossal III. ker. Kossuth Lajos utca 75. szám alatt. 6-6v

Eladó földek.

Komonyi Kálmánnak IX. ker. 76. sz. alatti háza, a törtélf. Ludasban 22 hold tanyás birtoka, a Feketén mintegy 10 hold szántóföldje örök áron eladók. Értekezni lehet a tulajdonossal a fenti sz. alatt. 1-3

Benke Ferencnek a belső Tázerdőben Bertvács János és Pécsi Bodog timár urak szomszédságában, a ceglédi-út mellett 2 hold 25 n.-ól jk karban levő szőlő és szántó földje — rajta jó épülettel és kuttal — természetl együtt is eladó; értekezni lehet VI. ker. 263. szám alatt. 3-12v.

T. Kovács Adámnak a Feketén, a fetekei iskola dűlőben Magócsi tanítóan asszony szomszédságában 15 hold szántó föld birtoka örök áron eladó, ellenelkés esetén szeptember 29-től haszonbérbe kiadó. A Pöckői bánomban harmadfél hold szőlő és gyümölcsöse és a reformatus temető mellett, a rakodó kert szomszédságában 1 hold szántó földje eladó. Ugyancsak V. ker. 196. számú háza, mely áll 3 szoba, konyha, kamra, hízaló és melléépületekből, tágas udvarral örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal a fenti szám alatt.

Magyar állam vasuti menetrend.

Budapest—Szeged-féle

A vonat száma és minősége	Budapest		Cegléd		Nagykőrös		Kecskemét		Szeged	
	érk.	ind.	érk.	ind.	érk.	ind.	érk.	ind.	érk.	ind.
710. sz. v.	este	8 ³⁵	10 ³¹	10 ¹⁵	10 ³⁸	10 ⁴⁹	11 ⁰⁰	11 ⁰⁵	11 ¹⁴	—
712. sz. v.	d. e.	8 ³⁰	10 ³⁴	10 ⁴⁸	11 ¹²	11 ¹⁶	11 ⁴⁷	11 ⁵²	12 ²¹	—
714. sz. v.	d. u.	12 ¹⁵	2 ⁴⁰	2 ⁵⁹	3 ¹⁹	3 ²³	3 ⁴⁵	3 ⁵²	6 ⁵¹	—
732. sz. v.	—	—	éjjel	3 ¹²	3 ⁴³	3 ⁴⁵	4 ⁰⁵	4 ³⁷	7 ³²	—
704. gy. v.	d. u.	2 ⁴⁰	3 ³³	3 ³⁹	4 ¹⁸	4 ¹⁹	4 ³⁸	4 ³⁷	6 ⁰⁸	—
708. gy. v.	d. e.	8 ³⁵	9 ²⁵	9 ³¹	9 ⁵⁰	9 ⁵¹	10 ⁰⁷	10 ⁰⁹	11 ⁴¹	—

Szeged—Budapest-féle.

	Szeged		Kecskemét		Nagykőrös		Cegléd		Budapest	
	érk.	ind.	érk.	ind.	érk.	ind.	érk.	ind.	érk.	ind.
711. sz. v.	d. u.	12 ³¹	3 ⁴¹	3 ⁵⁷	4 ¹⁷	4 ²³	4 ⁴⁵	5 ³¹	7 ⁵⁰	—
717. sz. v.	d. u.	5 ¹⁵	7 ⁴⁸	7 ⁴⁹	8 ¹⁷	8 ¹²	8 ³⁷	8 ⁵⁵	11 ¹⁰	—
709. sz. v.	éjjel	1 ⁴⁰	3 ³⁶	4 ¹⁸	4 ³⁸	4 ⁴¹	5 ⁰⁴	5 ²⁴	7 ³⁰	—
715. sz. v.	reggel	4 ¹⁸	6 ³³	6 ⁵⁵	7 ¹⁸	7 ²⁰	7 ⁴⁵	8 ⁰⁵	10 ⁴⁵	—
707. gy. v.	d. u.	3 ¹³	4 ⁰⁸	4 ⁴⁰	4 ⁵⁸	4 ⁵⁹	5 ²⁰	5 ²⁶	6 ³⁰	—
703. gy. v.	d. e.	9 ⁵⁹	11 ²⁷	11 ²⁹	11 ⁴⁵	11 ⁴⁶	12 ⁰⁴	12 ¹⁰	1 ²⁵	—

Kupai Kovács Dániel tanítónak az Alsójárson levő 15 keth. hold földje örök áron eladó. Értekezni lehet VI. ker. Szolnoki-ut 7. sz. alatt.

Fruttus Györgynek a Belső-Tázerdőben, Cseh Imre szomszédságában 1 hold szőlő és vetemény földje, terméssel együtt; a Csikósbán 4 hold szántó és kaszáló föld birtoka Meskoviczky-féle föld szomszédságában; továbbá a Szurdokban levő 1 és fél hold földje Szabó István szomszédságában örök áron eladók. Értekezni lehet a tulajdonossal Kúlsó-Tázerdei lakásán (Hegedűs Dénes ügyvéd ur féle szőlő.) 6-10

Kiadó házak.

Özv. Somogyi Károlyné úrnőnek VI. ker. Szolnoki-utca 6. szám alatt levő háza folyó évi augusztus hó 1-re több évre kiadó. Értekezni lehet a bérlet tárgyában a tulajdonossal, lencsési szőlőjében, vagy Dr. Kovács Kálmán ügyvéd úrral. 2-4v.

Nagy Jánosnak a róm. kath. temető mellett levő háza, III. ker. 294-sz. mely áll 2 szoba, 2 konyha, is. tálló, kamra és sertésőiből, örök áron eladó, ugyanott egy különálló 1 szoba, 1 konyha és 1 kamrából álló épület is van eladó, el nem kelés esetén haszonbérbe kiadó.

A főgimn. szomszédságában, X. kerület 181. sz. ház eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. Mely áll négy egymásra nyíló szoba, üveges folyosóval, tágas konyha, éléskamra és más szükségessé mellékhelyeségekkel. Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal, vagy a lap kiadóhivatalában.

Eladó házak.

Horváth József v. szolgának IX. ker. 223 számú háza örök áron eladó. Értekezni lehet lakásán vagy a város-házánál.

Inokai Tóth Dénes VII. ker. Hájnal-u. 146. sz. alatt levő 650 négyzetű területen fekvő háza és telke, mely áll 2 különálló kényelmes lakásból, egyikben 4 szoba, éléskamra, zárt folyosó, aliatuk nagy kettős pince, másikon 2 szoba, 1 konyha, továbbá 1 alsó konyha, kamra és istállóból álló melléképületből, nagy gazdasági udvarral és mintegy 100 négyzetű területű csemege szőlős és 350m.-ől területű jóvelmedező gyümölcsös kertből, esetleg 3 részben is, 2 rész épületekkel, 1 rész pedig házhelynek, igen kedvező fizetési feltételek mellett eladó, értekezni lehet a tulajdonossal a helyszínen, vagy az irodán.

Özv. Somogyi Károlyné VI. ker. Szolnoki-utca 6. számú, teljesen újja alakított háza, mely áll 5 szobából, üvegesből és mindenféle mellékhelyiségből, eladó. El nem kelés esetén aug. 1-től kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal lencsési szőlőjében, vagy Dr. Kovács Kálmán ügyvéd úrral.

Bán Korszós László X. ker. 126 sz. háza, mely áll 3 szoba (melyben egy üzlet van), egy konyha, éléskamra, sertésősi és nagy kocsiszínből, egy különálló épület elkerített udvaron, egy szoba, konyha és istállóból, konyhakerettel eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Vegyesek.

3 szobás úri lakás, istállóval és annak megfelelő gazdasági udvarral keresek aug 1-re, vagy november 1-re. Cim a kiadóhivatalban meg tudható. 3-3

Valkó Ambrus tanítónak 2 vonatós szénája eladó. Megtekinthető róm. kath. temető melletti szénás kertben. Lakik IV. ker. 403. szám alatt. **Egy ügyes leány** üzletben való kiszolgálásra felvétetik **Révész József** ruházletében.

1-3 Két garnitúra teljesen újkarban levő selyem brocat szalonbutor egy nagy consil tükör és egy szalon csillár villany lámpákkal felszerelve eladó. Bővebb felvilágosítást nyújt a kiadóhivatal. 1-3v.

Magyar-Orosz nyelvtan kapható

Székely Albert könyvkereskedésében. Ára 60 fill.



Új temetkezési vállalat!

Tisztelettel értesítem Nagykőrös város és vidéke közönségét, hogy **Kertész Gyula** úr házának udvarában, a postával szemben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam, ahol nagy raktártartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, ternő és báronnyal való bevonásra alkalmas fakoporsókból, valamint a legdrágább kivitelű, sírkoszorúkból, úgy annyira, hogy disztemetkezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdrágább kivitelűig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternőval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, díszes melléklettel 180 kor.

Újonnan készült gyászkoszmak, minden felszámítás nélkül két lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temetkezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá mert temetkezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiekkel karöltve nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives partfogását, mert temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem pedig az eddigi egységes kartei árakat fizettetni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON.
rőfös kereskedő, temetkezési vállalkozó.

Nagy választék a legszebb sírkoszorúkból

Hirdetéseket jutányos árban vesz fel lapunk kiadóhivatala.

Mindenféle gazdasági gépek:

U. M. Bächer ekék, Melichár vetőgépek, Tárcsás boronák, mérlegek és ehhez való súlyok, a legolcsóbb árakon beszerezhetők;
NEU JAKAB gabonakereskedő gazdasági gépraktárában.

A temetkezés gyászkoszt és lovat ingyen adok!

Nagykőrösön ma egyedül! Kertelen kívül! Temetkezés